



俄罗斯代表团表示俄乌新一轮谈判具有建设性

俄将大幅减少基辅方向军事活动

国际观察

赴中东请求支持 布林肯恐难如愿

正在中东地区访问的美国国务卿布林肯28日在以色列南部的斯代博克同以色列外长、阿联酋外长、巴林外交大臣、摩洛哥外交大臣、埃及外长举行会谈。27日，布林肯还分别在耶路撒冷和约旦河西岸城市拉姆安拉与以色列总理内塔尼亚胡和巴勒斯坦总统阿巴斯会见。

分析人士指出，面临急剧变化的国际形势，美国急欲改善同中东盟友和伙伴的关系，以获得在俄乌冲突、伊核协议谈判、国际油价以及一些地区问题上的理解与支持，但仅通过一次访问恐怕很难达到这些目的。

外长会议成果有限

据以色列媒体报道，布林肯与5国外长在会议中讨论了巴以关系、伊核协议和俄乌冲突等地区和国际热点问题。在会后举行的联合记者会上，以色列外交部长拉皮德说，此次会晤具有“创造历史”的重要意义，今后将每年举办一次，拟邀请巴勒斯坦方面加入。

在以色列与地区阿拉伯国家关系方面，拉皮德说，各方已在宗教包容、经济、技术、安全和情报合作的基础上构建新的伙伴关系。布林肯表示，美国将继续帮助盟友应对地区共同挑战，大力支持地区改革进程。4个阿拉伯国家的外长强调推进巴以和平进程的重要性，重申对“两国方案”的坚定支持。此次会议遭到了巴勒斯坦的批评，巴勒斯坦外交部27日发表声明指出，以色列正在利用伊核问题分散国际社会对巴以问题的关注。

这是以色列首次作为东道主，邀请多个阿拉伯国家举行外长级会晤。分析人士指出，如此规模的以色列-阿拉伯国家外长级会议在历史上尚属首次，但外长会结束后并没有发表联合声明，也没有提出实质性措施，会议的象征意义大于实际意义。

伊核谈判蒙阴影

分析人士指出，布林肯此次中东之行的目的之一是让美国在该地区的盟友对伊核谈判进展感到“放心”。以色列媒体认为，这表明美国的中东盟友对伊核协议相关方谈判前景的强烈焦虑。以色列担心，协议一旦达成将没有足够的保障措施来阻止伊朗发展核武器。一些中东国家则认为，解除经济制裁将使伊朗能够在整个地区加强军事活动。

美国《纽约时报》撰文称，拜登政府上台以来，中东地区不再是美国外交的重心。这已使美国与阿联酋关系降温，而对俄政策的分歧成为两国关系受损的最新信号。有分析指出，近年来美国在中东地区的诸多不负责任做法，增加了中东国家不安全感，仅凭布林肯一次访问很难真正改善美国与中东盟友和伙伴的关系。

据新华社电 俄罗斯和乌克兰29日在土耳其伊斯坦布尔多尔玛巴赫切宫举行新一轮面对面谈判，谈判持续大约3小时。土耳其外长恰武什奥卢会后对媒体表示，29日的谈判是迄今为止最具进展的，双方在一些议题上已经达成一致。

据土耳其国家电视台报道，俄方代表团会后表示，双方举行的谈判是建设性的，并强调“双方就某些条款达成一致，两国外交部将进一步研究这些条款”。

报道说，乌克兰代表团向俄代表团提出在谈判期间不要使用武力的提议。乌克兰谈判代表、乌总统办公室顾问波多利亚克说，俄代表团在29日的谈判中采取了建设性行动，乌克兰将在两周内继续与俄方进行谈判。

俄罗斯媒体援引俄谈判代表团团长、总统助理梅金斯基的话报道说，29日的谈判具有建设性。俄方收到了乌方提出的相关建议，俄方会就这些建议进行研究、汇报给俄总统普京并予以答复。

土耳其外交部的最新消息称，俄乌此轮面对面谈判已于29日全部结束。

另据俄罗斯媒体报道，俄国防部副部长福明29日在土耳其伊斯坦布尔表示，俄方决定大幅减少在乌克兰首都基辅和切尔尼戈夫方向的军事活动。

福明当天参加了在伊斯坦布尔举行的俄乌新一轮谈判。他在当天的谈判结束后对媒体说，有关准备乌克兰中立和无核地位的协议以及向乌提供安全保障的谈判正在付诸实践，考虑到今天谈判中讨论的原则，为增加互信并为进一步谈判和实现最终目标创造必要条件，俄国防部决定大幅减少在基辅和切尔尼戈夫方向的军事活动。



俄乌谈判代表 图/人民视觉

美法德意英五国领导人将继续加强对俄制裁

当地时间3月29日，美国白宫发表声明称，美国总统拜登当日与法国总统马克龙、德国总理朔尔茨、意大利总理德拉吉和英国首相约翰逊进行了通话。声明指出，五国领导人在通话中共同声明将继续加强对俄罗斯的制裁，并继续向乌克兰提供安全援助。此外，他们还讨论了当前对俄制裁造成的破坏以及支持稳定能源市场的重要性。

(央视新闻客户端)

国防预算达8133亿美元 美国军费创历史新高

美国白宫28日向国会提交2023财年度联邦预算草案，总额为5.8万亿美元，略低于上一财年最终预算。其中，国防预算达8133亿美元，较上一财年增加4%左右，若获通过，将创历史新高。

从五角大楼申请的经费项目看，美军将延续“高技术转型”趋势，逐步淘汰过去20年主要用于阿富汗、伊拉克等地反恐战、治安战的武器装备，加快研发和采购高超音速、定向能等新一代武器并更新“三位一体”核武库。

印太仍是首要

一名不愿公开姓名的国防部高级官员告诉媒体记者，扣除通货膨胀因素，2023年国防预算草案实际增幅为1.5%，将主要用于现代化改造。

根据预算草案，美军将把巩固并加强太平洋区域国防实力作为首要任务。五角大楼为用于军事基础设施和装备平台建设的“印太威慑倡议”申请61亿美元拨款，包括布设新型导弹预警和追踪体系，加强关岛基地导弹防御、跨国情报共享。

预算草案中，1300亿美元将用于研发，规模为迄今最大，同比增幅达9.5%，目的之一是确保美国对战略竞争对手的优势。其中，47亿美元用于推进高超音速武器研发，33亿美元用于微电子和5G网络技术，13亿美元用于生物技术，2.53亿美元用于“关键材料”，提高供应链韧性。

当地时间3月29日，俄乌代表团在土耳其总统府伊斯坦布尔办公区(多尔玛巴赫切宫)举行第五轮谈判。谈判结束后，俄乌双方分别针对谈判内容召开了新闻发布会，不约而同谈到了以下五个问题。

- 1. 关于是否成为中立国
俄罗斯代表团团长梅津斯基表示，乌克兰提议在国际法律保障下成为永久中立不结盟无核武器国家，还列出了对乌克兰给予安全保障国家的建议名单。乌克兰总统办公室顾问波多利亚克表示，安全保障国需提供军事支持，在此情况下，乌克兰可以成为一个中立国。乌克兰目前无法就安全保障问题和俄方达成一致。如果安全保障国确保俄罗斯撤军，乌克兰可以讨论其他议题。
- 2. 关于军事行动
梅津斯基表示，俄罗斯正采取两个步骤来缓和与乌克兰的冲突。另外，俄国防部决定数倍减少在基辅和切尔尼戈夫方面的军事行动。波多利亚克表示，非常重要
- 3. 关于乌克兰加入军事联盟
梅津斯基表示，乌克兰放弃加入任何军事联盟。波多利亚克表示，有了安全保障，我们不会成为军事组织的一员。
- 4. 关于乌克兰加入欧盟
梅津斯基表示，俄罗斯不反对乌克兰加入欧盟。波多利亚克表示，乌克兰加入欧盟不能有任何的障碍。
- 5. 关于两国领导人会面
梅津斯基表示，俄乌总统的会面可以与两国外交部签署和平条约同时进行。如果我们能签订条约工作上快速推进并达成相互妥协，则和平将会更早到来。波多利亚克表示，希望两周内能达成协议，希望两国领导人能够会面。

波兰将立法禁止进口俄罗斯煤炭

当地时间3月29日，波兰政府发言人米勒宣布，内阁已通过一项法律草案，将禁止从俄罗斯进口煤炭。此外，当天内阁还通过相关法律草案，将冻结波兰境内支持俄罗斯的实体的资产。同日，波兰政府还通过了当前至2040年的国家能源政策调整措施，通过实施石油和天然气来源多样化战略，加强其能源安全及独立性。

数据显示，波兰每年煤炭消费量的五分之一左右需要进口。2020年，波兰75%的进口煤炭源自俄罗斯。米勒表示，当天内阁还通过相关法律草案，将冻结波兰境内支持俄罗斯的实体的资产。据悉，被冻结资产的实体将被纳入一份名单，并对公众公开。米勒表示，这一举措“比欧盟的制裁走得更远”，而冻结资产只是一项临时性措施，波兰可能会修改宪法以授权政府“没收这些资产”。

拟冻结境内支持俄罗斯实体的资产
米勒表示，这一举措“比欧盟的制裁走得更远”，而冻结资产只是一项临时性措施，波兰可能会修改宪法以授权政府“没收这些资产”。



美国海军卡尔·文森号航空母舰(资料图片) 图/人民视觉

国民警卫队和预备役部队规模不变，总兵力预计为99.85万人。另外，预算草案将为军人和国防部文职人员加薪4.6%，幅度为20年来最大。

后续可能追加

美国总统拜登28日在一份声明中呼吁国会继续拨款，应对俄罗斯对乌克兰发起的特别军事行动，“对乌克兰经济、人道主义需求和安全领域需求提供支持”。国防预算草案中，白宫申请69亿美元用于增强美军部队、北大西洋公约组织盟国和地区伙伴应对俄罗斯的能力和战备。

文在寅与尹锡悦举行171分钟晚餐会

当地时间3月28日下午约6时，韩国总统文在寅与候任总统尹锡悦在青瓦台举行会晤，双方共进晚餐。总统秘书长俞英民和候任总统秘书长张济元陪同会晤。

两人会面时长约2小时51分钟，根据会面结束后尹锡悦方面透露出来的信息，有关总统府办公室搬迁至首尔龙山区国防部大楼一事，文在寅承诺将在预算问题上予以配合；而对于备受关注的尹锡悦是否特赦前总统李明博，双方则并未谈及。

此外，双方还就防疫、提振经济、编制补充预算等问题进行了开诚布公的讨论。这是本月9日韩国总统大选后，文在寅与尹锡悦的首次见面，距离总统大选时隔19天，也成为韩国历届现任与候任总统会面中最晚的一次。此前，文在寅和尹锡悦曾计划在本月16日举行会面，然而在会面前四小时计划取消。

(央视新闻客户端)

美国多地报告禽流感疫情

美国农业部28日公布的最新数据显示，今年2月以来，美国多个州已累计有近80家商业养殖场等场所爆发高致病性禽流感疫情；今年以来还监测到近500起野生鸟类禽流感感染事件。美国媒体说，这是美国自2015年来爆发的最严重的高致病性禽流感疫情。

美农业部表示，野生鸟类感染高致病性禽流感病毒可能不会出现症状，但它们在迁徙时可能将病毒传播到新的地区，并使家禽感染病毒。目前监测到的野生鸟类感染病例主要由对禽类有高致病性的H5N1型病毒引起。美国疾病控制和预防中心称，近期发现的高致病性禽流感疫情不会对公众健康造成直接影响。目前美国尚未发现人感染禽流感病毒的病例。不过，尽管禽流感病毒对公众健康造成的风险较低，但可能使养殖场工人等某些群体暴露于病毒环境的几率增加。

美农业部26日发布消息说，在明尼苏达州的两处养殖场发现高致病性禽流感疫情。美农业部动植物卫生检疫局正与该州卫生部门合作，对受影响场所进行隔离，减少这些场所的禽类数量，以控制病毒传播。这些场所的禽类不会进入食品供应系统。